

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne izvenredne nedelje in praznike. — Inserati do 50 petitt vrst a Din 2, do 100 vrst a Din 2.50, od 100 do 300 vrst a Din 3, večji inserati petitt vrsta Din 4. — Popust po dogovoru, inseratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.—. Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Kraljeva ulica št. 5  
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 7 — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 — CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ul. 2, telefon št. 190 — JESENICE: Ob kolodvoru 101. SLOVENJ GRADEC, Slomškova trg 5. — Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

## Pomoč Finski nujno potrebna

### Finci so izgubili doslej v borbah s sovražno premočjo desetino svojih vojakov Neresnične vesti o posredovanju med Finsko in sovjetsko Rusijo

Helsinki, 12. febr. s. (Reuter). Zunanji minister Tanner je označil včeraj kot popolnoma izmišljena vsa poročila o poskusih posredovanja med sovjetsko Rusijo in Finsko. Dejal je, da imajo take vesti samo namen, da zadržijo dovoz vojnega materiala Finski. Toda pomoč kljub temu prihaja tako v moštvo kakor tudi v materialu in to je za Finsko poročstvo, da bo mogla tudi še nadalje kljubovati sovjetskimi napadom, kakor v dosedanjih desetih tednih vojne.

V finskih uradnih krogih poudarjajo, da Finska nujno rabi pomoči, če hoče še nadalje vzdržati pred sovjetskimi napadi. Predvsem je potreben človeški material, ker nimajo Finci nobenih rezerv, s katerimi bi mogli nadomestiti izčrpane čete na fronti. S posebnim zadovoljstvom je bil sprejet sobotni govor predsednika Roosevelta, v katerem je ta obsodil sovjetski napad na Finsko.

Najnovejši podatki pravijo, da je v dosedanjih bojih padlo skupno 25.000 finskih vojakov. Ta izguba je zelo velika, ker tvori desetino vseh vojakov, ki jih imajo Finci na fronti.

Riga, 12. febr. s. (Reuter). Ameriški poslanik v Moskvi Steinhardt, ki je doslej semkaj, je zanimal vesti, češ da je njegov prihod v zvezi s posredovanjem v sporu med sovjetsko Rusijo in Finsko. Dejal je, da je obisk popolnoma zasebnega značaja.

#### Ameriška pomoč

Washington, 12. febr. AA. (Havas) Odbor za pomoč Finski je zbral dosedaj čez en milijon dolarjev. Edward Waller, ravnatelj odbora za pomoč Finski, je izjavil, da bo plemenitost ameriške javnosti ojuščala industrije in bančnike v Zedinjenih državah, ki bodo prav tako od svoje strani dali Finski znatno pomoč.

Helsinki, 12. febr. s. (Havas) V finski vojski je sedaj tudi že manjša skupina prostovoljcev iz Zedinjenih držav. Večina njih služi kot letalci.

#### Akcija Društva narodov

Bern, 12. febr. AA. (DNB) Tajništvo DN je objavilo odgovore na apel, ki je bil decembra lani po zasedanju DN poslan državam članicam glede pomoči Finski. Iz

tega pregleda se vidi, da Društvo narodov nima več moči, da bi izpeljalo kolektivno akcijo praktične vrednosti. Na ta apel je v celoti odgovorilo 22 držav članic, kar pa ne znaša niti polovice v DN včlanjenih držav. Kar se tiče držav nečlanic, katerim je bil apel poslan, sta se izrazili samo Zedinjene države in Brazilija.

Tajništvo Društva narodov je razložilo, da je več kot polovica odgovorila tako, da njihovega odgovora ne more smatrati pozitivno. Dva odgovora sta bila negativna. Drugi odgovori obstoje iz izjav pristanikov in obljub, da se predlagana akcija čim bolj podpre. Argentina je sporočila, da daje Finski na razpolago 50.000 ton žita, južnoafriška zveza pa je izjavila, da je pripravljena Finsko podpreti z letali. Glede vojaške pomoči sta se izjavili samo Francija in Anglija. Končno pravi sporočilo, da veliko število tistih držav, ki so niso odgovorile, ne pomeni, da po svoji strani ne bodo nudile nobene pomoči Finski.

## Sovjetski napadi se nadaljujejo

### Vas Summa še vedno glavna smer napadov, kjer so sovjeti izgubili že 9.000 mož — Na severnem bojišču ovirajo snežni meteži vojne operacije

Helsinki, 12. febr. s. (Reuter). Sovjetski napadi na Karelijski ožini se še vedno nadaljujejo z velikim številom čet in vojnega materiala. Glavna smer napadov je še vedno vas Summa, kjer hočejo sovjetske čete zavzeti obe železniški progi, ki vodita proti Viborgu. Fronta je tu široka 12 do 14 km. Sovjeti napadajo predvsem na obeh straneh vasi Summa. Vas sama je že popolnoma razdejana. V soboto so sovjetske čete napadle na tem predelu stikarjat, vendar so bile vedno odbite. Ugotovljeno je, da so sovjetske čete, ki v napadih sodelujejo, sestavljene pri Summi iz zelo dobro opremljenih aktivnih vojakov in ne iz rezervistov. Računajo, da so sovjeti doslej v 11 dneh ofenzive pri Summi izgubili že nad 9.000 mož, pa tudi finske izgube so zelo občutne in znašajo isto tako več tisoč mož.

Sovjetsko letalstvo se je pričelo zopet udeleževati ter je v soboto in nedeljo bombardiralo zlasti Viborg. Več civilistov je bilo ubitih.

Na daljnem severu so vse operacije tako v zraku, kakor tudi na kopnem zastale zaradi snežnih metežev. Sneg je padel pone-

kod poldrug meter visoko. Mislijo, da so se že začeli običajni februarjski snežni meteži, kar bi pomenilo, da bodo na tem odseku fronte morale biti vojaške operacije za dalj časa ustavljene.

#### Finsko vojno poročilo

Helsinki, 12. febr. s. (Finska tel. ag.). Vrhovno poveljstvo finske vojske je objavilo včeraj opoizidno sodeče poročilo o vojnih operacijah dne 10. t. m.

Na kopnem: Na Karelijski ožini so se nadaljevali sovražni napadi, zlasti na naše postojanke južnozapadno od Summe, kakor tudi vzhodno od Summe in ob reki Taipale. Vsi napadi so bili odbiti. Drugod smo artiljerijsko streljanje. Uničili smo najmanj 5 tankov.

Na severu Ladoškega jezera pri Pitkäranti smo uničili sovražno trensko kolono sestojeko iz 70 voz. Sicer na kopnem v tem odseku samo artiljerijski ogenj in nobenih pehotnih napadov. Pri Ajtojokiju je napadla sovražna kolona, vendar je bila pogrnata nazaj v svoje izhodišče. Drugod nič novega.

V zraku: Naše letalstvo je izvedlo obrambne in izvidniške polete ter bombardiralo tudi sovražne položaje. Sovražni letalski napadi so se omejili samo na vojno čeno. V mestu Viborg je bilo več oseb ubitih in ranjenih. Po dosedanjih podatkih sta bili dve sovjetski letali sestreljeni.

#### Sovjetsko poročilo

Moskva, 12. febr. s. (Reuter). Svojnje sovjetsko vojno poročilo omenja nove sovjetske uspehe na Karelijski ožini. Po artiljerijski pripravi je sovjetska pehota izvršila več uspešnih napadov. Zavzetih je bilo 16 utrjenih finskih postojank, med njimi osem artiljerijskih oporišč.

#### Finci potrebujejo smuč

Haag, 12. febr. s. (Havas). Finski generalni konzulat je objavil poziv, v katerem prosi za pomoč Finski v smučeh. Pravi, da je bila glavna tovarna smuči na Finskem razdejana, da pa predstavljajo smuči za finsko vojsko posebno nujno potreben material. Finska je pripravljena smuč dobro plačati. Prosi, da grede pošiljati v inozemstva najprej v Stockholm.

#### Švicarski socialisti obsojajo sovjetski napad

Bern, 12. febr. AA. (Havas). Glavni odbor švicarske socialistične stranke se je včeraj zbral v Curihu. V zvezi z bodočimi volitvami za izpraznjeno mesto v zveznem svetu je odbor izglasoval resolucijo, s katero zahteva, da bodi odbor sorazmerno s številčno močjo stranke zastopan v zveznem svetu. Odbor je soglasno sprejel tudi sledečo resolucijo v korist Finske:

Odbor socialistične stranke obsodja sovjetski napad na malo, miroljubno in demokratsko državo. Odbor izraža Fincem svoje simpatije in svoje občudovanje za njihovo junško borbo. Odbor pošilja svoj pozdrav delavskemu in socialističnemu razredu na Finskem, ki predstavlja najboljšo zaščito fiske neodvisnosti in ljudskih svobod. Odbor želi zmago Finske, ki bo velik pomen imela za življenje in svobodo vseh malih narodov.

## Dober nauk za sovražnike

### Zaupnica Daladierovi vladi je prav tako zmaga za Veliko Britanijo kakor za Francijo

London, 12. febr. AA. (Havas). Glasovanje, s katerim je francoska skupščina pokazala popolno zaupanje vladi Daladiera, so v britanskem tisku toplo pozdravili. »Daily Telegraph« prinaša uvodnik pod naslovom: Francija je pokazala svetu, kako je treba delati. Članek pravi med drugim, da je glasovanje dejansko Daladierov osebni uspeh, ker nihče ni glasoval proti. Redkokdaj se je dalo v novejši dobi francoske demokracije ugotoviti nekaj, kar bi bilo bolj ganljivo, kakor pa je bilo to enodušno glasovanje. Za prijatelje in zavestnike Francije je to veliko jamstvo, za sovražnika pa dober nauk. Parlament je vzel na znanje, da je vlada Francije v rokah merodajnih in odločnih mož, ki bodo vojno končali z zmago.

List meni, da predstavlja to glasovanje še nekaj več kakor izraz zaupanja glede

vodstva vojne. Tisti, ki odobrava sredstva, hoče s tem odobriti tudi končni namen. Na ta način predstavlja glasovanje v francoski skupščini stvaren izraz solidarnosti glede bistvenega problema vojne. Sicer pa predstavlja francoska skupščina zbor svobodnih mož. Narodni poslanci glasujejo po vesti in v skladu s svojimi prepričanji. To je tista skupščina, ki je bila do Monakovega zelo omahljiva. Na prvi pogled se vidi nasprotje v razpravah, ki so dale povod za ovire pri vodstvu vojne leta 1914.

Za nas je velikega pomena, da imamo ob sebi zaveznike, katerih pogum in stvarnost sta se jasno pokazala in katerih navdušenje za skupno stvar je skupščina na nepobiten način pokazala. Soglasno izrečeno zaupanje vladi Daladiera je tudi zmaga za Veliko Britanijo prav kakor za Francijo.

## Energična akcija proti komunistom na švedskem

### švedska komunistična stranka je dobila iz Moskve velike voste denarja za delovanje v Stockholmu in na Finskem

Stockholm, 12. febr. s. (Reuter). Preiskava proti komunistom se nadaljuje. Včeraj sta bili v Stockholmu izvršeni zopet dve aretaciji. Večina doslej aretiranih oseb pa je bila izpuščena. V Göteborgu so zaradi volunturnosti prijeli tri nemške komuniste, ki so bili svoj čas izgnani iz Nemčije.

Dosedanje preiskave so ugotovile, da so prejeli švedski komunisti iz sovjetske Rusije v teku zadnjih let več milijonov švedskih kron denarne podpore. Zaplenjenih je bilo pri preiskavi tudi mnogo važnih dokumentov in propagandnega materiala.

Stockholm, 12. febr. AA. »Tidningsnars Telegrambyrå« javlja: Načelnik javne varnosti v Stockholmu sporoča: Policia je dobila sporočila, da je komunistična stranka na Švedskem dobila večjo količino denarja verjetno za akcijo na Švedskem. V začetku 1934 je bila delavska delegacija iz Švedske povabljena, da pride v Moskvo. Dva člana te delegacije in sicer en Šved in en Norvežan sta bila v Moskvi sprejeta od Kuusina, sedanjega šefa tako imenovane finske narodne vlade. Kuusinen je ponudil trem komunistom denar za komunistično delovanje v Stockholmu ter za nezakonito komunistično delovanje na Finskem. Vsak izmed njih je dobil po 7000 kron, od katerih je bila polovica v finkem denarju. Ta denar so potem pretihotapili na Švedsko.

V zvezi z odkritji kakor tudi v zvezi z dejstvi, ki so jih doslej odpreiskavali v Stockholmu, je bilo aretiranih 10 oseb, med njimi dva tužca. Dva aretirana, od katerih je eden glavni urednik lista Nidar, sta bila včeraj popoldne izpuščena na svobodo. Zaplenjen je bil obilen material, ki bo pomemben za določitev obsega komunističnega delovanja na Švedskem. Do sedaj materiala še niso popolnoma proučili, da bi mogli podati obsežnejše poročilo.

#### Tudi v Belgiji

Bruselj, 12. febr. AA. (Havas). Po stvarkah, ki so jih povzročili komunisti pretekli teden v več rudnikih v Monsu in Sarlerouju, so v vseh političnih krogih kakor tudi v tisku poudarili željo, da bi se komunistične organizacije razpuštile. La Gazette pravi med drugim: Ni dvoma, da nastaja potreba po belgijskem edinstvu. Socialisti so v to edinstvo prav tako pripravljeni, kakor vsi ostali belgijski državljani. Da bi preprečili komuniste pri nj-

hovem delu za razdelitev države, je treba razpuštili samo njihovo stranko, v kateri so se zbrali rušilni elementi, ki jih ustava ni nikdar štela.

#### Nemčija še molči

London, 12. febr. s. (Reuter) Nemško časopisje doslej še niti z besedico ni objavilo poročila o prihodu ameriškega državnega podtajnika Wallesa v Evropo. Nasprotno pa so sovjetski listi včeraj vest na kratko objavili. Kakor poročajo nevtralni novinarji iz Berlina, so izražali v nemškem zunanem ministertvu včeraj nezadovoljstvo nad sobotnim govorom predsednika Roosevelta ter mu očitali pristranost napram sovjetski Rusiji.

London, 12. febr. AA. (Stefani) Listi posevčajo veliko pozornost naknadnim poročilom in komentarjem o prihodu Sumnerja Wallesa v Evropo. »Sunday Dispatch« pravi, da je do Wallesovega obiska v Evropi prišlo na pobudo ameriškega poslanika v Londonu Kennedyja.

#### General Weygand zapustil Egipt

Kairo, 12. febr. s. (Havas) Generalissimus Weygand je včeraj popoldne z letalom zopet odpoval v Bejrut. Na letališču so se poslovili od njega general Wavell ter angleški in francoski poslanik. Postrojena je bila tudi častna četa. Zadnja dva dni svojega obiska je imel general Weygand važne razgovore z visokimi angleškimi oficirji. V razgovorih je bilo ugotovljeno popolno soglasje med predstavniki francoske in angleške vojske na Bliznjem vzhodu.

Madrid, 12. febr. AA. (Havas) List »Jas« posevča dva stolpa generalu Weygandu, šefu močne zavezniške armade na Bliznjem vzhodu. Pisec opozarja na slajno kariero francoskega generala in naštevava številne anekdote o generalu Weygandu, maršalu Fochu, Joffru in Clemenceauju. Nato razpravlja o diplomatski delavnosti generala Weyganda, ki si je pridobil ugled tudi kot dober pisatelj. Končno govori članek o potovanju generala Weyganda v Španijo, ki je bil tik pred njegovim stubenim potovanjem leta 1900.

## Iz notranje politike

#### ZA ZBIranJE POLITIČNIH SIL

Kakor poročajo iz Niše, je imel včeraj tamkaj podpredsednik Glavnega odbora radikalne stranke Miša Trifunović v teku dneva dvakrat posvetovanje z Aco Stanojevičem. Novinarjem je izjavil, da se ni pripetilo še ničesar novega. Kakor znano, je dejal, je bil predsednik vlade Dragiša Cvetković pretekli terek pri Aci Stanojeviču in se z njim razgovarjal.

Na vprašanje, ali se bodo pogajanja nadaljevala, je odvrnil, da tega ne more še točno vedeti.

Novinarji so nato vprašali Mišo Trifunoviča, kaj more reči o predlogih JNS glede sodelovanja vseh opozicijskih strank, ki so jih predložili dr. Kramer, dr. Andjeljnovič in Jovo Banjanin.

Miša Trifunović je odvrnil: Dr. Kramer, dr. Andjeljnovič in Banjanin so bili pri meni ter so izrazili svoje mnenje in željo po zbliznanju vseh opozicijskih strank. Vsi smatramo, da je potrebno zbiranje političnih sil, ne pa njihovo zbiranje. V tej smeri smo proučili vsa stališča. — Miša Trifunović ostane v Nišu še danes.

#### TRI BANOVINSKA GLEDALIŠČA NA HRVATSKEM

Po uredbi, ki jo pripravila banska oblast v Zagrebu, bodo na Hrvatskem tri banovinska gledališča in sicer Hrvatsko narodno gledališče v Zagrebu, Splitu in Osijeku. Ta gledališča bodo pod nadzorstvom svetnega oddelka ter bodo dobila grb banovine Hrvatske. Zasebna in potujoča gledališča bodo smela delovati le s posebnim dovoljenjem banske oblasti. V uravi hrvatskega narodnega gledališča bodo intendant v Zagrebu, Splitu in Osijeku, nadalje administrativni ravnatelj in intendantov pomočnik v Zagrebu, ravnatelj drame v Zagrebu, Splitu in Osijeku ter dramaturgi v teh treh mestih.

Gledališča se bodo vzdrževala s stalno banovinsko podporo in s lastnimi dohodki. Banovinska podpora se bo določevala v vsakoletnem proračunu za vse osebne izdatke ter za stroške gledaliških zgradb. Prispevki kinematografov v Zagrebu pripadajo gledališkemu fondu, v Splitu in Osijeku pa bodo služili le za popravila in investicije.

#### NOVI POLITIČNI ZAKONI IN STARE STRANKE

Po mnenju zagrebških političnih krogov — piše beogradska »Politika« — naj bi novi politični zakoni razdelili položaj, da se bo videlo, kdo in s kakšno močjo predstavlja Srbijo, ali kakor pravi dr. Maček, da se kaže prava fiziognomija srbskih pokrajin. Želja po novih volitvah naj bi bila pot h konsolidaciji, da se omogoči nadaljnje normalno delo.

Kot nov moment v situaciji se poudarja končno delo na političnih zakonih — ki naj bi se čimprej objavili. Vse stare stranke v bistvu obstajajo še danes, toda z uza-konitvijo novih političnih zakonov bodo tudi formalno priznane ter bodo njih organizacije oživele tudi po manjših krajih. Tako bo odpadli tudi del razgovorov, ki jih vodi radikalna stranka, ker bo stranka formalno priznana. Nadaljnji razgovori se bodo vodili le glede na vstop v stranko onih radikalov, pravkov in članov, ki so v zadnjih petnajstih letih zapustili stranke.

#### SRSKA BANOVINA

Pod tem naslovom piše splitski »Narodni list«:

Ni nam znano, jeli obstoji med Cvetkovičem in Mačkom kak tajni sporazum o srbski in slovenski banovini. Po formiranju banovine Hrvatske se zdi, da so ostali deli pustili za srbsko banovino. Če je tako, potem je treba dati zakonsko formo in rešiti vprašanje srbske banovine pred razpisom skupščinskih volitev. Sedež srbske banovine mora biti brezpogojno v Beogradu, administrativna razdelitev pa lahko ostane kakor do sedaj. Z ustanovitvijo srbske banovine s tako upravno razdelitvijo bo dana Vojvodini, zedinjeni s Sumadijo, še nadalje najboljši in najmočnejši zaščito njenih nacionalnih interesov.

#### NAŠA DOMOVINA

Pod tem naslovom piše splitski »Narodni list«:

V Zagrebu je bila ustanovljena »Zveza hrvatskih učiteljskih društev«. Na ustanovnem občnem zboru je govoril bivši narodni poslanec prof. dr. Sigismund Čajkovec. Rekel je:

»Vsi naj pridejo, v prvi vrsti pa bratje Srbi, ker nam je skupna domovina, delo in skrb zanjo. Hrvatska je tudi njih domovina, a svoboda v domovini je sonce. Oni se obsevale in grelo tako Hrvatse kakor Srbe. Ako pride do bliskanja in grmenja, ne bodo trpeli samo Hrvati ampak tudi Srbi.«

Ako je Hrvatska domovina vseh Hrvatov in celo Srbov v njej, potem bo Srbija domovina vseh Srbov in celo Hrvatov v njej. Slovenija bo domovina Slovencev, Jugoslavija pa bo domovina...?!

#### Nesreča rimskega brzega vlaka

Rim, 12. febr. AA. (Havas). Brzi vlak, ki je prihajal iz Rima, je bilu Pize skočil s tira. Ubilih je bilo pet oseb, 25 pa ranjenih. Do nesreče je prišlo zaradi pretirane brzine. Italijanski kraljevski par, ki se muči v svoje prestolnici San Rocca, je takoj po nesreči obiskal ranjence v bolnišnicah.

## Ukrajinci in Belorusi morajo zapustiti Poljsko

### Svojega imetja ne smejo vzeti s seboj — Pomankanje živil na Poljskem — Stavke v Lvovu

London, 12. febr. s. (Reuter). Po poročilih iz Berlina je bil med nemško in sovjetsko vlado sklenjen sporazum, na podlagi katerega bodo med 18. februarjem in 1. marcem vsi Ukrajinci in Belorusi iz nemškega dela Poljske preseljeni v sovjetski del. S seboj smejo vzeti samo pravo malo prtljage, vse ostalo imetje, pa bo popisano in bo glede povračila škode do-sežen poseben sporazum.

Nemške oblasti so na Poljskem uvedle posebne urade za kontrolo živil, v katerih je treba oddajati skoraj vsa živila pridelana na Poljskem. Pošiljajo jih nato v Nemčijo. Zaradi tega so cene živilom in drugim življenjskim potrebščinam na Poljskem izredno narasle. Kilogram čaja stane sedaj 30 dolarjev, tona premoga pa 100 dolarjev.

Tudi iz sovjetskega dela Poljske poročajo o nezadovoljstvu med prebivalstvom, celo med delavci. V Lvovu so izbruhnile v več tovarnah stavke.

#### Poljska Bela in Črna knjiga

Paris, 12. febr. s. (Reuter). Poljska vlada je sporočila, da bo 20. februarja objavila posebno Belo knjigo z dokumenti o nemški kritiki za izbruh vojne in črno knjigo o grozovitostih nemške okupacije na Poljskem. Prvotno je nameravala vlada objaviti vse podatke samo v eni knjigi, najnovejši podatki, ki jih je objavil o zatiranju na Poljskem Vatikan, pa so pripravili poljsko vlado do tega da jim posveti še večjo pozornost.

#### Mobilizacijski stroški na Nizozemskem

Haag, 12. febr. s. (Reuter). Stroški mobilizacije znašajo dnevno 40.000 angleških funtov. Zato je sklenila vlada nove davke, ki predstavljajo 3.300.000 funtov nove letne obremenitve. Med drugim je povečan za 10% davek na stidhoz.

# Zgled Pivkove sokolske družine

## Pomagajmo graditi Pivkov sokolski dom 582 pripadnikov Sokola Maribor I. — Vrednost inventarja 182.000 din —

Maribor, 11. februarja  
Letošnji občni zbor izredno delavne Pivkove sokolske družine nam je doprinesel ponoven dokaz, da si je ta sokolska družina v svesti oporoke svojega prvega staroste, nepozabnega sokolskega očka br. dr. Ljudevita Pivka ki je postavil društvu zdrave in neporušne temelje, iz katerih se razvija pravo sokolsko življenje v tem mestnem predelu. Poročila marljivih društvenih funkcionarjev, ki so bila tokrat združena s pregledom 10letnega neumornega sokolskega dela, so bila po vsebini tako skrbno izoblikovana, da bi prav gotovo grešili, če bi pri našem poročilu pohvalili čisto, ne da bi pri tem s pohvalo ne omenjali drugega ali tretjega. Vsa poročila, povezana z isto ljubljeno in voljo do skupnega sokolskega dela ter vzorne sokolske prizadevnosti nam pričajo, da se vsi društveni funkcionarji v polni meri zavedajo svojih sokolskih dolžnosti.

Lepo obiskan sokolski zbor je bil tetos popolnoma v znamenju 10letnega obračuna izvršenega dela Pivkove sokolske družine. Telovalnica vojašnice Kralja Petra I. Osvoboditelja je bila slavju primerno okrašena s sliko pok. staroste dr. Lj. Pivka ter tremi novimi društvenimi prapori, to je desnim, parastajskim in članskim. V njih vrsto je bil uvrščen še župni prehodni prapor, ki si ga je pri meddruštvenih tekmah osvojila zmagovalna tekmovalna vrsta članov Sok. društva Maribor I. Obelazje letošnjega občnega zbora je vsakogar povzdignila navzočnost novega komandanta šole za rez. oficirja g. majorja Markovića ter v častnem številu zastopanih oficirskih zbor.

Občni zbor je otvoril in vodil dolgoletni in delavni društveni starosta br. Jože Mohorko, ki je v svojih uvodnih izjavah z iskrenimi besedami pozdravil vse navzoče, spominjajoč se pri tem vseh umiranih članov, ki se jim je sokolski zbor oddolžil s klici »slava«. V svojem klenem in jedrnatem poročilu je br. starosta v kratkih potezah orisal društveno delo v preteklem poslovnem letu. Tople spominske besede je spregovoril v počastitev spomina agilnega sokolskega delavca pok. br. Mirka Ambrožiča, v čigar spomin je bil poklonjen društvu nov članski prapor od njegovga brata Albina Ambrožiča. Ob 10letnici društvenega obstoja je bil po župnem vodstvu izvršen pregled društvenega poslovanja in izrečena društvu najboljša župna ocena, na katero je društvo lahko ponosno. Iz poročila društvenega staroste smo razbrali, da deluje Sokol Maribor I. še danes po intencijah svojega ustanovitelja in prvega staroste br. dr. Pivka, ter da v svojem dosedanjem delu ni krenil niti za korak v začetne poti. Razbrali smo nadalje tudi tesno povezanost in harmonijo, ki vlada med sokolstvom in našo vojsko in skupnem delu za naše skupne narodne in državne interese.

Sledilo je poročilo društvenega tajnika br. Jurca, ki ga je v njegovi odsotnosti prečital prosvetar br. Bavčar. V tem poročilu je analizirano delo v vseh njegovih detaj-

lih, ki v celoti prikazuje lep in zavirljiv uspeh sokolskega prizadevanja v cilju napredka in neprekinjene težnje po čim večjih uspehih ter nenehni borbi za sokolske ideale.

Nadžniško poročilo je bilo tetos deljeno v dva referata, ki sta ju podala bivši neumorno delavni načelnik br. Vito Cilenšek ter sedanjji veren njegov naslednik-načelnik br. Doro Crkvenič. Prvoimenovali je v svojem poročilu dodal še pregled 10letnega razvoja telesnovzgojnega dela v društvu z ugotovitvijo, da je Pivkova sokolska družina iz začasnih prizadevanj na tem polju našla pravo pot ki vodi do uspehov. Svoje poročilo je zaključil s toplimi pozivom na sokolsko mladino, ki naj vdano in verno služi sokolstvu in domovini ter stavi vse svoje razpoložljive sile v službo domovine in kraja.

Prosvetarjevo poročilo br. Bavčarja je bilo deljeno v tri referate in sicer o predavanjih, o lutkovnem gledališču in o knjižnici. Kljub temu, da zlasti prosvetno delo za svoj nemožni razvoj občutno pogreša lastne stebre in primernih prostorov, tudi to delo ni pozivalo in beleži kljub vsem znatne uspehe.

Zatem je prečal br. starosta o socialnem delu v društvu, nadalje o sokolski Petrovi petletki ter o narodnoobrambnem delu. Socialno delo je bilo posvečeno prvenstveno siromašni sokolski dece ki je bilo po možnosti obdarovano, dojem iz delovnem načrtu SPP predvideno delo, za zaključeno z nabavo treh praporov, z ustanovitvijo in oživitvorenjem Pivkovega fonda za gradnjo Sokolskega doma, ki ima danes že kupljene zemljišče ter 52.000 din gotovine. V tem času je bilo isrotako nabavljeno 33 novih sokolskih krojev in se je telesnovzgojno delo razširilo na vse panoge, tako da ima društvo danes svoj strelski, smučarski in kolesarski odsek. V narodnoobrambnem delu je društvo sledilo svojemu nepozabnemu sokolskemu očku ter osredotočilo vse svoje skrb mladini, kateri naj velja vsa naša skrb.

Ognjevitve besede, ki so bile izrečene ob zaključku tega poročila, so izzevale nekako takof: »Prilike v svetu nam kažejo danes z vsjo grožo, kam vodi nesloga med brati. Naša generacija je poklicana da vodi borbo in da vztraja na braniku slovanstva kakor vztraja vojska na svojih položajih. Mi moramo kljub vsemu in naj pri- de karkoli hoče, vztrajati na duhovnem zedinjenju vseh Jugoslovancev. Ljubiti moramo svojo domovino in svojega mladega Kralja. Sokoli in Sokolice, izpolnjujmo naše sokolske dolžnosti v smislu reka: »V srco odločnost, v peti sila, a v mislih vedno in vedno domovina!«

Matrikar br. Semerl nas je seznanil z raznimi zanimivimi statističnimi podatki o naraščanju in padanju članstva, o gibanju članstva od ustanovitve društva do danes. Društvo šteje danes 582 sokolskih pripadnikov.

Gospodar br. Stane Sosič, ki upravlja društveno imovino že nad 8. let, nam je v

svojem poročilu prikazal današnje stanje ter navedel nekaj prav zanimivih števil. Društvo je n. pr. izdalo v 10 letih samo za inventar, h kateremu pristojevalo telovadno orodje, nad 182.000 din. Sedanja prva in največja skrb društvene uprave je, da se čim prej omogoči gradnja lastnega in prepotrebne Pivkovega sokolskega doma. Svojemu poročilu je br. Sosič dodal še poročilo o delovanju sokolske čete v Radvanju, ki se lepo razvija in ki deluje izredno živahno tako na telesnovzgojnem kakor tudi na kulturnem polju. Nadalje poročilo o slavnostnih krojih in poročilo o Pivkovem gradbenem fondu.

Br. Jakopc je poročalo o sokolski študentski dočim je marljivi in kakor čebelica skrbni blaginik br. Matelič Ivan raznim izrednim članstvom svoje blaginjske registre, iz katerih posnemamo, da je imelo društvo v preteklem poslovnem letu 139.260 din dohodkov ter 138.690 din izdatkov. V 10 letih je bilo v društvu nad 1 in pol milijona denarnega prometa.

Po revizorju br. Niku Vrablu predlagana razrešnica s pohvalo blaginiku in celotni upravi je bila z odobravanjem soglasno sprejeta. Br. Mohorko je društvenemu revizorju ob tej priliki izrekel še posebno zahvalo za 9letno poštvalno vršenje revizorskih poslov.

Sledilo so volitve, pri katerih je bila izvoljena naslednja nova uprava: starosta br. Jože Mohorko, I. podstarosta Jože Stranič, II. podstarosta Albin Ambrožič, načelnik Doro Crkvenič, I. podnač. Oskar Falk, II. podnač. Anton Susterc, III. podnač. Jože Zadravnik, načelnica Marija Orešičeva, I. podnačelnica Jurina Crkveničeva, tajnik Boris Jurca, nam. Mara Zorževa, blaginik Ivan Matelič, nam. Borje Jurca, prosvetar Srečko Koren, gospodar Stane Sosič, statistikar Franc Semerl, nam. Anica Murašova, društveni zdravnik dr. Aleksander Daržič, ostali upravni odbor: major Binbašič, por. Borivoj Despotovič, Anton Močnik, Ivan Orešič, F. Jakopc, Maks Ratej, Hinko Kiojčin, Marica Kranjčeva, Roza Dobrila, Irma Paher in Ivan Fistrič, namestniki: Stane Ambrožič, Roza Stokova, Franc Dobrila in Cveta Daržič; revizorji: Niko Vrabl, Franc Račič, nam. Rado Humar in Hinko Bregant; častno razsodišče: Mohorko, Vrabl, dr. Crkvenič, dr. Daržič in S. Kranjčeva, nam. Anton Močnik in Doro Crkvenič.

Pivkova sokolska družina stopa s tem občinu zborom v drugi decenji svojega plodnosnega dela v tem, pretežno delavskem mestnem okolju. Želja nas vsebuje, da se čim prej realizira načrt ponosnega Pivkovega sokolskega doma v petem mestnem okraju, ker je lastna streha za sedanjim impulzivni razvoj društva neobhodno in hujno potrebna, dolžnost naše sokolske in nacionalne javnosti je, da podpre stremeljena naših Sokolov in jim pripomore do čimprejšnjega uresničenja njihovih teženj. Zdravo!

tudi po Prekmurju. Marsikateri muraki ribič je odgnel od pokojnega jepe dinarje za prodano mu ribe. Šumakova hiša in gosposka sta smani po svoji domačnosti, lojalnosti in pripravljenosti daleč naokrog. Pokojni je bil segave narave, veseljak in preprost. Bodi mu lahka zemlja!

# Sijajen sprejem »Cigana barona« v Mariboru

## Narodno gledališče že pred premiero razprodano — Požrtvovalnost glavnega junaka

Maribor, 10. februarja  
Od kratke predstave Gorinské-Jiranekove opere »Vse za kralja« naše gledališče se ni bilo tako popolnoma zasedeno kakor to pot za premiero Straussovega slovitega »Cigana barona«.  
»Danes ko se je »Cigan baron« tako posebej zopet ogledal na našem odru, mu ne bo prav nič škodilo, če nekoliko razgrnem zagrnjalo za kulisami zadnjih priprav do premiere. Prvič sem se je »Cigan baron« to pot zakasnil: že v četrtek 8. februarja naj bi bila premiera. Pa iz tehničnih razlogov ni bila mogoča. Preložena na to soboto, pa nepričakovano zbolil naš glavni junak oziroma nočilec vloge g. Zamoševski. Med temi pa je že naraslo zanimanje za premiero do razprodanosti bolj- ših sedežev. Kakor zdaj doznamo, bi bil v resnem primeru vskočil član ljubljanske opere g. Sancin, ki je že igral »Cigana barona« tudi v Mariboru. Stanje bolnika pa se je med tem v toliko zboljšalo, da je riskiral generalko in bil pripravljen tudi že za premiero. A prejšnji večer od petka na soboto se bolezen zopet poslabša tako, da je

bilo še v soboto popoldne vprašanje, kaj bo za večerno premiero (g. Sancin najbrž ne bi bil mogel pravčasno dospeti v Maribor). Tedaj pa se glavni junak odločil — in zvečer se je v do zadnjega prostorka napolnjeni dvorani nosilec glavne vloge (Sancin Barinkay) predstavil kot življenje in ljubezni prepevajoči »Cigan baron«. Kl. sploh ne pozna, bolezn. Za njegovo junakovo odločitev je gotovo tudi on užival najljepše zaželenje v velikem navdušenju občinstva. K temu navdušenju in mestoma hrupnem odobravanju pa so seveda poleg Herzogove taktirke in posredne Rasbergerjeve režije največ pripomogli ostali soigralci v glavnih vlogah: gđ. Igljčeva kot Saffi, ga. Vida Kovičeva kot ciganka Zelpra, ga. Lubejeva kot Hosena, g. Gorinské kot Conte Carnero, Kamušič kot prof. Homanay, nad vse pa g. P. Kovič kot Kalman Zsupan, kateremu so zaradi njegovih saljivih napevov zlasti dlakji privedli vitarna odobravanja.

V splošnem je premiera zapustila najboljše vtise. Tudi nočnejša prva repriza obeta biti razprodana.

# Nov vremenski preokret

## Novi žima — Barometer se je dvignil — Fudobno kakor v februarju 1929 in 1930

Maribor, 10. februarja  
Že v četrtek predvideni vremenski preokret od odjuge in konca stare, na začetek nove žime se je pojavil že včeraj dop. najpreje z mokrim nato pa solikavim sneženjem. Nato je potegnil ledeno mrzel vzduh, ki je potisnil toplomer od +4 (na solnčnih zatliščih se več) na danes zj. —8 C. Tlakomer, ki je zadnje dni padal in v petek dosegel skoro 720, se je preko zadnje noči zopet naglo dvignil nad normalo. Danes ves dan, zlasti pa zj. je bil ledeno mrzel jugozahodnik, malone tako oster kakor točno na ta dan 1. 1929 ki je bil uvod v kritično dobo še danes »slovite« žime, ki je trajala (z malimi spremembami) do sv. Matija. Šteti so bili ti dnevi tudi februarja 1. 1930. Kakor takrat, se je tudi letos vnanji meteorološki položaj preko noči spremenil v naš nesprotno smer (od jugozapada na jugovzhod). Kar je istotako vplivalo odnosedno tudi to pot vpliva na naše vremensko stanje. Tudi to pot je moralo priti nekje na označenih ozemljih do izrednih elementarnih katastrof zlasti snežnih viharjev.

Zanimiva je tudi ta »sitnost«, kakor po predzadnjem mlaju je tudi to pot lega lune leta (ležeča), a v njeni neposredni bližini levo se nahaja zopet kot spremeljalka doždevno leta zvezda. (S prostimi očmi so to bolj redki, zelo zanimivi pojavi.) Predvideno so še večje vremenske spremembe z ugodno priložnost za kontrolo, periodicitete.

# M. ilirske in okoliške novice

— Konj se je splašil na Koroški cesti in sicer zaradi strešnega plazu ki je zgrmel na cesto. Konj je z vozom vred zdriljal proti Vodnikovemu trgu, kjer se je zaletel v osebnih avto trgovskega zastopnika Josipa Hočmana, ki ima zaradi poškodovanja vozila precejšnjo škodo. Konja so naposled zajeli.

učenci 7. b razreda I. rg. 100 din. Iskrena bvala!

— Nova pravila Mestne hranilnice, ki so bila sprejeta na zadnji občinski seji, je sedaj finančno ministvo odobrilo.

— Enodneveni tečaj o trsnih rezi v vito-gradu se bo vršil na Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru v soboto dne 24. februarja 1940. Tečaj je brezplačen, teoretičen in praktičen in bo trajal od 8. do 12. in od 14. do 18. ure. Za hrano skrbje tečajniki sami.

— Nočno lekarniško službo imata tekoči teden Maverjeva lekarna pri Zamorcu v Gosposki ulici 12., tel. 28—12, ter Vau-potova lekarna pri Angelu varuhu na Aleksandrovi cesti 33, tel. 22—13.

— Zadržno predavanje. V torek dne 13. t. m. ob 20. uri bo predaval g. prof. Lojze Bizjak v Ljudski univerzi, Slomškov trg 17, o temi: Zadržništvo in socialno vprašanje. Po predavanju razgovor. Dvorana bo zažurjena!

— Rabuka v nočnem lokalu. V nekem mariborskem nočnem lokalu je popivala neka družba, ki je konzumirala precej alkoholičnih pišč. Ko se je približala policijska ura, je zahteval plačilni natakar plačila za zapitek, ki pa je bil precej masten. Neki član družbe, ki se mu je zdel račun previsok, pa je prišel razgrajati in razbijati kozarce. Rabuki je napravil konec poklicani stražnik in bo zaveza imela najbrže svoje odmeve pred sodniki.

— Iz poštnih služb. Premeščeni so: He-da Hočvar s pošte v Murški Soboti k pošti Velenje, Mihela Horvat iz Velenja v Murško Sobotu, Marija Verlič iz Ormoža v Maribor I ter Josip Kofu s poštnega ravateljstva v Split k pošti Maribor I.

— Gfob pri grobu. Na Traški cesti št. 1 je umrla žena vpk. stražmojstra ga. Ivanka Jurca. Doživela je lepo starost 79 let. V splošni bolnici pa je preminila postna služiteljica Julijana Valentan, stara 56 let. Zaljubljenim svojcem naše globoko sožalje!

— Tri nove zvonove lukajšnje magdalenke župnije so blagoslovili včeraj dopolne in jih potegnili v zvonik. Največji zvon je težak 700 kg.

— Predstojništvo mestne policije v Mariboru opozarja vse lastnike vozniških izkaznic, da poteče rok za podajanje voz. izkaznic dne 29. II. 1940. Zaradi tega se pozivajo vse lastniki voz. izkaznic, da se zglašijo na predstojništvu mestne policije v Mariboru v sobi 17-II med uradnimi urami, kjer jim bodo vozniške izkaznice podajšane.

— Novi odbor Jugoslovenskega turing kluba, podružnice Maribor. Na svoji prvi seji, ki se je vršila takoj po občnem zboru, je upravni odbor mariborske podružnice Jugosl. turing kluba konstituiral sledeče: predsednik Loos Josip, 1. podpredsednik Jaki Franjo, 2. podpredsednik prof. Baš Franjo; tajnik Weiss Hugo, blaginik Bergant Evgen, gospodar Kralj Alfred. Načelniki sekcij: špišna Voršič Franjo, namestnik Lepoša Franca; avtomobilistična Jare Marjo; namestnik dr. Cijan Davorin; motociklistična Antončič Anton, namestnik Laš Ivan; kolesarska Hlebš Anton, namestnika Glavič Vinko in Kramberger Anton. Odborniki: Boltavzer Branko, Hrovat Rudolf, Pfeifer Aleksander, Roglič Ivan. Nadzorni odbor: predsednik inženir slajmer Vladimir, člani: dr. Tominešek Josip, dr. Stamoj Fran, Rodošek Franjo, Lekani Jože. Uradni prostori kluba se nahajajo v poslonski Tujskopremetne zveze »Putnik« v Mariboru, Trg svobode-grad.

— Avto v brzjavni drog. Na Pobreški cesti je neki tovorni avto pred moško kavnico zavozil v občestni brzjavni drog ter ga podr! Zaradi tega je bil tudi telefonski promet s Pobrežjem nekaj časa ukinjen.

— Prometna nesreča se je pripetila na državnih cesti v Kosaških. Neki osebnih avto je podrl posestniško hčerko Marijo, žnu-derlovo iz Gačnic, ki je na kolezu peljala mleko v mesto. Žnuđerlova je k sreči obležala le z manjšimi poškodbami na nogah in rokah, pač pa je kolo popolnoma razbito, prav tako tudi poseže za mleko.

— Domačije gotijo. V Sp. Jablanah pri Cirkovcih na Dravskem polju je zgorela domačija pos. Franja Kunstečka. Škode je okoli 20.000 din.

— Mariborsko vreme. Odjugi zadnjih dni je sledilo spet mrzlo vreme. Včerašnja maksimalna temperatura je bila 11,5, minimalna pa 2,6. Današnja jutnja minimalna temperatura je bila —15,1. Višina snega je sedaj v ravnini 33 cm. Mariborska meteorološka postaja napoveduje za danes in jutri deloma oblačno, mrzlo in stanovitno vreme.

— Gostovanje Mrakovega gledališča v Mariboru. Predprodaja vstopnic za »Mrakovo tragedijo« »Stari Rimljan« je že danes in jutri pri »Putniku« od sredje dalje pri gledališki blaginji. Ker je gostovanje Mrakove skupine v Narodnem gledališču enkratno, naj nitiče ne zaradi tega zamitnivega večera v četrtek 15. t. m.

— Dijaška kuhinja v Mariboru. V počastitev spomina rajnega ravnatelja Franja Piška so nakazali člani lovske družbe Sv. Lovrenc-Sivulca-Orešova vas 500 din, sodni svetnik dr. Alojz Lesnik 200 din, dr. Anto Hrovat, zdravnik v Ormožu 150; mesto venca na krsto pokojnega ravnatelja Josipa Hladika-Bobinjskega

# Nedelja občnih zborov v Mariboru

## Letošnja društvena sezona je v polnem razmahu

Maribor, 11. februarja.  
Snoči so zborovali pri »Zlatem konju« šteto občnih zborov raznih združenj in organizacij. Društvena sezona se stopnjuje do viška.

nika in blaginjka dr. Vrečka. Članov je 1801, in sicer 437 rednih in 1364 podpor- nih. Dohodkov je bilo 33.092,05 din, izdatkov pa 20.769 din. Pri Podmladku so bili dohodki 101.145,50 din, izdatki pa 27.591 din 50 par. Na občnem zboru je bila prebrana poslanica kneginje Olge in poslani- ca osrednjega odbora RK o bodočih nalogah RK s posebnimi očitrom na današnje čase. Delegat banovinskih odbora RK dr. Fetič-Frankheim je izpodbujal navzoče k nadaljnjemu vztrajnemu delu in je poudarjal, da bi bilo treba pridobiti za ideje RK še večje število Mariborčanov. Pri volitvah je bil izvoljen v glavnem do- sedanjji odbor s predsednikom dr. Ivanom Janičem na čelu.

### ZDRUŽENJE ELEKTROTEHNIČNIH OBRNI DRAVSKE BANOVINE

Ki ima svoj sedež v Ljubljani, je sklicalo svoj letošnji občni zbor za danes dopoldne v Gambrovi dvorani v Mariboru. Izčrpa poročila o marljivem delu v preteklem letu so podal predsednik Franjo Perčin- lič, tajnik inž. Novak, blaginik Ivan Mi- heldič, tajnik inž. Novak, blaginik Ivan Mi- heldič, za nadzorni odbor inž. Srečko Sa- jovic. Razen tega so bila na sporedu tudi poročila predsednikov posameznih odse- kov. Združenje šteje 165 članov, od teh je v članstvu 26 malih elektrarn, 44 sred- njih elektrarn, 25 velikih elektrarn, 39 elektromotornih, 26 elektrotehnikov z omejeno koncesijo, 5 elektrotehnikov pa z neomejeno koncesijo. Kakor na vsa pod- ročja, tako so vplivali svetovni godokci na elektrifikacijo, zlasti ko je stopilo v ospredje vprašanje nafte in petroleja. Pro- račun za leto 1940 izkazuje 85.400 din. Volitve odbora letos ni bilo. Na občnem zboru je spregovoril tudi zastopnik zbor- nice za trgovino, obrt in industrijo g. Iv. Ogrin, ki se je dotaknil vseh predeh vpra- šanj našega obrtništva. Pozdravil je ob- čni zbor v imenu mariborske mestne ob- čine mestni obrtni referent dr. Milan Sen- kovič. Za Maribor je posebno važen sklep, da se ustanovi pri združenju elektroteh- ničnih obrti poseben sklad za gradbo Valjenskega doma v Mariboru, za kar se votira iz kolovine združenja vsota 10.000 din. Ta sklad bo na razpolago poverje- ništvu v Mariboru.

### PEKOVSKI POMOČNIKI PRI »ZLATEM KONJU«

Snoči so zborovali pri »Zlatem konju« pekovski pomočniki. Lepo obiskan zborovanje je otvoril in vodil predsednik gosp. Jazbinšek. Na zborovanju so razpravljali o primerih kršitve kolektivne pogodbe, nadalje o nočnem delu in po o potrebnem zvišanju mezd v skladu z naraščajočo dra- gino.

### SAMOPOMOK STANOVAJSKIH NAJEMNIKOV

Danes popoldne je bil pri Gabrjavcu občni zbor, stavbne zadruge »Naš dom«. Občnega zbora se je udeležilo lepo število stanovanjskih najemnikov. Občni zbor je otvoril in vodil predsednik g. F. Kac. Posebno pozornost je vzbudilo poročilo taj- nika F. Mohorja. Zadruga »Naš dom« je bila ustanovljena kot samopomoč stanovanjskih najemnikov proti pretiranim najemninam. Akcija omenjene stavbne za- druge gre za tem, da se članstvu omogoči zidanje hiš na zadrugi podlagi. Občni zbor se je izrekel za to, da bi se ta akcija čimprej pričela izvajati.

težave, bilo materialne bilo siceršnje v dobi, ko je moral prihajati dušebrižnik iz Celja. Odbor je imel 7 rednih sej in več priložnostnih sestankov. Poleg predse- dnika sta se v tej dobi enega leta posebno odlikovala odbornik Ivan Krjčar, ki je opravljal službo dežurnika v pisarni, ko ni bilo provizorja iz Celja, in Al. Tlačar, ki je minuli zimi zalagal cerkveno pisarno s kurivom zastoj. Število vernikov je naraslo za 180 in 16 rojstev. Umrlo jih je 8. Pri tej priložni se je prav posebno spomnil vernika in značajnega moža pok. Adolfa Paherja, upokojenega nadučitelja, in pa Mirka Urbanca, post. teh. nadkontrolorja, ki je bil istočasno odbornik cerkvenega upravnega odbora. Vsi navzoči so počastili njun spomin s trikratnim Slava njima! Prav posebno pa je omenil tajnik resnost časa in potrebo krščanske ljubezni, jedro krščanstva kot edino odredišče za naš rod. Blaginjak g. Podgornik Filip je poročal: dohodkov je bilo 13.419, izdatkov pa 11.984 din, torej denarnega prometa 25403 din. Vse gotovine je nekaj okrog 5000 din, vrednost inventarja pa znaša 14.000 din. Pri volitvah je po cerkveni ustavi treba vsako leto izmenjati eno tretjino članov odbora, in sicer odpadejo tisti, ki so naj- dalje v odboru. Izpadli so iz odbora Ivan Krjčar, Ivan Vrabl in Franc Bibič iz Ptuj- ja. Vsi trije so bili izvoljeni ponovno v od- bor in tudi izvolitve funkcionarjev je ostala kakor prej. Tako je predsednik Fr. Čop, podpredsednik Leopold Reja, blaginjak Fi- lip Podgornik; tajnik pa je po pravilniku, ki posebnega razloga za izjemo, vsakdar dušebrižnik, v tem primeru župnik Šegula. Preglednika računov sta zopet, Ivan Ce- rnikšek in Stanko Zavadlav. Kot delegata za letošnje sosedje v Zagrebu sta bila izvolje- ni predsednik Fr. Čop in Filip Podgornik. Po izbranim dnevnem redu ter izrečni zahvali funkcionarjem in požrtvovalnim pevcem, je predsednik zaključil zborovanje s pozivom na sležno sodelovanje in mar- ljivo shajanje, bilo ob priliki bogoslužja kakor tudi sicer ob danih prilikah.

### STAROKATALIŠKA CERKVENA OBČINA

pa je imela svoj redni občni zbor danes dopoldne pa službi božji v Narodnem domu. Predsednik Fr. Čop je pri otvoritvi po običajnem pozdravu omenil predvsem po- men stalne vrnitve začasnega odsotnega žup- nika Franca Šegule, pri svojem poročilu poudaril skromen začetek cerkvene orga- nizacije v Mariboru, ki je kljub vsem opra- nam narašča, sicer polagoma, vendar pa tako, da predstavlja danes nekaj kar dela mnogim popolnoma nepotrebne, pa vse- kakor velike skrbi. Omenil je, da je danes starokatoliška cerkev tudi v Mariboru in okolici poznana in mora biti hoče noče uvaževana od vseh v poštev prihajajočih korporacij. Tajnik, župnik Fr. Šegula, je poudarjal veliko srčnost in skrb cerkve- nove upravnega odbora in njegovih funk- cionarjev, ki so pokazali polno razumeva- nje in veliko vnetje za vse, da prebrodijo

### Smrt uglednega moža

Ljutomer, 11. februarja  
V petek je umrl na Spodnjem Krapju pri Ljutomeru v 83. letu starosti ugledni posestnik in trgovec g. Marlin Šumak.

Pokojni je še pred leti mladosten ob- hajal zlato poroko, v zadnjem času pa ga je starost priklenila na sobo in posteljo. G. Marlin Šumak je spadal med naše vzor- ne priške korenine, ki si je s svojim tru- dom in marljivostjo brez sol ustvaril lepo trgovsko znanje ter postal izvoznicar jaje in perutnine. Z umnim vodstvom svojega izvoznikarstva je postajal od dne do dne uglednejši in premožnejši trgovec in po- sestnik. Kot trgovec je bil vedno na svojem mestu ter užival povsod ugled posestnika, ki je sicer bil tudi za dobro svojih proda- jancev, jim je dal vedno primerno zaslu- žiti. Takih prodajalcev je imel vedno mno- go, celo iz vsega Prekmurja so mu naku- povaki vozili jaja in perutnino. Poleg tr- govstva se je pokojni g. Marlin Šumak ba- vil tudi s gostilno, kjer so se vedno dobi- le sveže ribe. Sloves pri Šumaku napravlje- nih rib je šel daleč po Murškem polju in

### PRI »NOVEM SVETU« CRKOSLIKARJI IN PLESKARJI

Dopoldne ob pol 10. je bil pri »Novem svetu« II. redni občni zbor Zveze sobo- jne crkoslikarje ter pleskarjev in hčarjev za dravsko banovino. Namesto odsotnega predsednika je otvoril občni zbor g. Josip Mar, na kar ga je vodil g. J. Senekovič, ki je podal tudi uvodno poročilo. Sledili sta poročila tajnika Rožiča in, blaginjka Martina. Zveza šteje 99 članov. Dohodki izkazujejo 1300 din. V posebni resoluciji se izrekaio zhorovaiti predi šušmarstvu ter za uklenjenje obrtniških del po raznih družinskih in gospodarskih ustanovah. Pav- šalno obdavevanje naj se razširi na vse kraje in vse stroke. Pri volitvah je bila izvoljena uprava v pretežno dosedanjti sestavi.

### POD ZASTAVO RDECEGA KRIZA

Pri »Orlu« je bil danes dopoldne redni občni zbor srekega odbora RK. Otvoril in vodil ga je predsednik dr. Jančič, ki je podal tudi uvodno poročilo. Sledili sta po- ročila tajnika šolskega nadzornika Moč-

### Mariborsko gledališče

Ponedeljek, 12. zaprtlo.  
Mariborska drama pripravlja Schillerje- vo igro »Kovarsko in ljubezen« v novem Abrechtovem prevodu in v Malčevi režiji.

### Iz Ljutomera

— Sokolski kino Sokolski kino v Ljuto- meru bo predvajal v soboto 17. t. m. ob 20. in v nedeljo 18. t. m. ob 16 in ob 20. kr. no- romantično, opepeto Ciganski kralj.  
— Stanovanjska kriza. Stanovanjska kri- za se v našem mestu čuti vedno bolj. Pri- manjkuje zlasti stanovanj za uradniške druž- ine, ki se morajo v zadnjem času seliti na periferijo mesta v stanovanja, ki jim niso primerna. Lani se v pogledu rešitve stano- vanjske krize ni napravilo nič, pričakuje- mo pa, da bo vsaj v tem letu zgrajena vsaj ena stanovanjska hiša, ki naj krizo ublaži. Občina bi, morala nekaj ukreniti, ker za- sebniki menda tudi lajš, nimajo namena graditi stanovanjskih hiš.